

## Posudek vedoucího diplomové práce

Jméno studenta	Pavel Janák
Téma práce	Možnosti financování výzkumu a vývoje v malých a středních podnicích
Cíl práce	s využitím dostupných dat a vhodných metod definovat výzkum a vývoj (VaV) z hlediska podniku, analyzovat možnosti financování VaV pro malý a střední podnik v České republice
Vedoucí diplomové práce	Ing. Tomáš Lelek, Ph.D.

náročnost tématu na	úroveň	
	nadprůměrná	průměrná
teoretické znalosti		x
praktické zkušenosti		x
podkladové materiály (vstupní data) a jejich zpracování		x

kritéria hodnocení práce	úroveň		
	nadprůměrná	průměrná	podprůměrná
stupeň splnění cíle práce		x	
samosvatnost při zpracování tématu		x	
logická stavba práce		x	
práce s českou literaturou včetně citací		x	
práce se zahraniční literaturou včetně citací		x	
adekvátnost použitých metod		x	
hloubka provedené analýzy		x	
stupeň realizovatelnosti řešení		x	
formální úprava práce (text, grafy, tabulky)			x
stylistická úroveň		x	
nároky DP na podkladové materiály, konzultace, průzkumy apod.	vyšoké	průměrné	nižší
použití analýz, matematických, statistických a jiných metod, komparací apod.	ve velké míře	přiměřené	částečné
využitelnost námětů, návrhů a doporučení k řešení problému	ve větší míře	částečná	x
obsah a relevantnost příloh v textu či příloh části DP (tabulky, grafy, propočty apod.)	vysoce funkční	x	nižší
		funkční	méně funkční
		x	neuspokojivé

Odpovídající hodnocení jednotlivých hledisek označte:

x
---

### Připomínky a otázky k obhajobě:

Cílem práce bylo zejména analyzovat možnost financování výzkumu a vývoje (VaV) pro malý a střední podnik v ČR.

Diplomant svou práci rozčlenil do 6 kapitol, z nichž první dvě kapitoly představují část popisující VaV z hlediska jeho charakteristiky a situaci VaV v České republice s ohledem na jeho legislativní rámec a problematiku s ním spojenou.

V rámci třetí kapitoly se práce zabývá malými a středními podniky a jejich specifiky výzkumu a vývoje.

Čtvrtá kapitole se blíže váže k cíli diplomové práce. Zde se student zabývá zdroji financování VaV, přičemž uvádí data a srovnání vybraných zdrojů financování pro ČR a ostatní státy EU.

Pátá kapitola představuje vybraný podnik, v němž byla provedena analýza financování výzkumu a vývoje a jeho vědeckovýzkumného zaměření.

Šestá kapitola představuje z hlediska zaměření práce stěžejní praktickou kapitolu. Jsou zde uvedeny a z hlediska podniku popsány zdroje financování jeho VaV.

Jako pozitivní lze konstatovat, že student pracoval relativně samostatně. Dále popisované jevy v makroekonomicky zaměřených kapitolách dává do kontextu s ostatními státy EU. V rámci práce se objevuje snaha o komparaci vybraných aspektů, viz 3. 4. nebo viz 5.3.4.

V práci bohužel chybí použití alespoň základních matematických nebo statistických metod a je hojně použita metoda deskripce. Jako doplnění absenujících metod byl alespoň použit řízený rozhovor s kompetentním zaměstnancem ABC, s.r.o.

Otázky:

1. V závěru píšete, že podnik ABC, s.r.o. používá převážně vlastní zdroje financování VaV (viz s. 67). Uveďte jaký je procentuální podíl vlastních zdrojů financování VaV vedle externích zdrojů (bankovní úvěry a veřejné prostředky viz obrázek 13).
2. V práci zmínujete, že podnik ABC, s.r.o. příliš nevyužívá veřejné zdroje. Uveďte, jaké k tomu má tento podnik konkrétní důvody.

**Práce je - není doporučena k obhajobě (nehodící se škrtněte)**

**Navržený klasifikační stupeň:**

velmi dobře

Do rámečku vypsát slovní hodnocení z této škály: výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl/a

**Vedoucí diplomové práce:**

Jméno, tituly: Tomáš Lelek, Ing., Ph.D.

Podpis: Tomáš Lelek

V Pardubicích dne 19. 8. 2014